

帖撒羅尼迦前書要道略解 第卅六講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦前書第四章第13節到18節，「論到睡了的人，我們不願意弟兄們不知道，恐怕你們憂傷，像那些沒有指望的人一樣。我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裏睡了的人，神也必將他們與耶穌一同帶來。我們現在照主的話告訴你們一件事：我們這活著還存留到主降臨的人，斷不能在那已經睡了的人之先，因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇，這樣，我們就要和主永遠同在。所以，你們當用這些話彼此勸慰。」

信主的人要在基督的台前交賬

我們講到「睡了的人」有兩種，一種是信主的人，他們叫作「信耶穌死而復活的人」，他們睡了以後（睡了就是死了），就被接到樂園裏去。為什麼呢？因為他們的罪已經得了赦免，他們不必等候白色大寶座的審判。不過他們將來要等的是什麼呢？是基督臺前的、家的審判（林後五10；彼前四17）。基督徒將來到天上還要算賬；神要讓我們交賬（彼前四5），這叫作家的審判，審判要從神的家起首。另一種是不信主的人，就要下入陰間。所有不信主的人都知道這件事情，人活著叫陽間，死了以後就要下陰間。

不信主的人要受白色大寶座的審判

陰間在聖經裏說得非常清楚，我們也應當把這方面查得清楚一點。不信主的人，因為他們的罪沒有得到赦免，所以要到靈魂的拘留所（就是陰間），等候主耶穌設立的白色大寶座，來接受審判。中國人有句話說，善有善報，惡有惡報，若是沒報，時間未到。那麼，由誰來報呢？就是主耶穌。你在地上一切的行為、罪過，將來都要經過白色大寶座的審判。你還沒有受審判，是因日子未到、那日子還沒有來到；若日子來了，就要審判了。

聖經裏有兩處說明了神定了日子；不過我們不知道這日子是哪一天，那是神定的。第一處是在使徒行傳第十七章第30節，神已經定了日子，我們來念一下，「世人蒙昧無知的時候，神並不監察，如今卻吩咐各處的人都要悔改。因為祂已經定了日子，要藉著祂所設立的人按公義審判天下，並且叫祂從死裏復活，給萬人做可信的憑據。」（徒十七30-31）所以，將來的那日子到了，耶穌要按公義審判天下，耶穌就是神設立的那一位公義審判者。在什麼時候呢？世界的末了。我們看啟示錄第廿二章第11節，就說到這個日子，「我又看見一個白色的大寶座與坐在上面的，從祂面前天地都逃避，再無可見之處了（意思就是再沒有隱秘的東西了，一切都是赤裸敞開的）。我又看見死了的人，無論大小，都站在寶座前。案卷展開了，並且另有一卷展開，就是生命冊。死了的人都憑著這些案卷所記載的，照他們所行的受審判。於是海交出其中的死人，死亡和陰間也交出其中的死人。他們都照個人所行的受審判。死亡和陰間也被扔在火湖裏，這火湖就是第二次的死。若有人名字沒記在生命冊上，他就被扔在火湖裏。」（啟廿二11-15）火湖就是地獄，是永遠的火。

「案卷」與「羔羊生命冊」

生命冊是什麼呢？還有另外一個名字要說清楚，在啟示錄第廿一章第27節，「凡不潔淨的並那行可憎與虛謊之事的，總不得進那城；只有名字寫在羔羊生命冊上的才得進去。」生命冊叫作「羔羊生命冊」，所以一個叫「案卷」，一個叫「羔羊生命冊」。你信了主，你就被耶穌的重價所買，你的名字就記在羔羊生命冊上了。你的案卷——記錄你一切行為的案卷，就被撤銷了，被寶血塗抹了。案卷本來是要行審判的，但現在記載你一切所行的案卷，就被撤銷、被塗抹了。因此，這就是兩種人，一種是信主的人，他們被記在「羔羊生命冊」上，他們被耶穌基督的寶血所贖、所買，是專專屬於主、特特歸於基督，所以他們叫作基督徒，也叫基督人。他們的罪完全被耶穌基督無窮生命的價值所塗抹、所註銷了，也就是罪案被撤銷了。沒有信耶穌的人，就沒辦法了，好漢做事好漢當，自己要擔當自己的罪惡了。那麼你的罪惡都記在哪裏呢？記在一個「案卷」上。神那裏有一套檔案；案就是檔案、卷就是卷宗。神的檔案裏鐵證如山，記得清清楚楚，所以人要受審判。

「案卷」記錄的七件事

聖經裏講到「案卷」記些什麼呢？一共記人類的七件事情。我們要稍微地說一說這個案卷，因為你必須知道在神那裏有一套案卷，這套案卷記載得非常清楚。當審判的時候，就憑著神案卷中所記載的，照著你所行的受審判。案卷一共記七件事，在聖經裏都有說明。在你還沒有生下來以前，神就要記兩筆賬。第一筆叫什麼？叫作「未成形的體質」。我們看詩篇第一百卅九篇第16節，「我未成形的體質，祢的眼早已看見了。祢所定的日子，我尚未度一日，祢都寫在祢

的冊上了。」詩篇第一百卅九篇第16節說，神的冊子就是案卷，記了兩件事情。第一個記的叫什麼？叫作「未成形的體質」，就是你的身體還沒有成為身體之前所需要的那些物質，還在地底下的時候（詩篇第一百卅九篇第15節說，「我在暗中受造，在地的深處被聯絡……」）；我們未成形的體質，我們的肢體還未有其一，神的眼睛都看見了。你的這些原料在地裏，你的磷酸鈣、氧化鐵、氯化鈉，還有你的碳水化合物，你的銅、你的鎂……你身上所有的元素在地裏，神的眼睛都看見了，都知道哪一個是將來屬於你要用的。比如，你喝牛奶吸取鈣質，澳洲的牛就吃澳洲地裏長出來的草，然後就產生鈣；你移民到澳洲以後，它就供應你，你就等於吃了那塊地裏的鈣。神在萬世以前還沒造你的時候都已看見了，多麼奇妙！你吃哪塊地裏的鈣，使你的骨頭堆積起來，然後新陳代謝幾十年；到了多少年以後，你移民到哪裏，到了那地方，就吃那地方的鈣……這些神都有記載，叫作「神的案卷」；你未成形的體質，神的眼早已都看見了。

然後，你的「年、月、日、時」，神也都給你定位了；神所定的日子你尚未度一日，都寫在祂的冊子上。你這一個人活多少年、多少月、多少天、多少小時，神都算好了。為什麼要算好呢？因為神要計算你所需要的原料。你還沒有生下來、還沒有造成，你所需的這些原料和你的年、月、日、時，神都寫在祂的冊子上。因為神造一個人，就要為他預備原料。神造你活七十年，你就有七十年的原料，吃什麼、喝什麼、穿什麼，你所需各樣的原料都有；假如，你活五十年就有五十年的原料，所以這也叫大限。我們要把關於日子的經文查一查，人的日子有四個：年、月、日、時，跟中國的八字很相像。人有年、月、日、時，我們先來看看「年」，使徒行傳第十七章第26節就說到年限和所住的疆界，「祂從一本造出萬族的人，住在全地上，並且預先定準他們的年限和所住的疆界，」各位看到沒有，神要預先定準他們的年限，就是你活多少年。然

後我們再看「月」，約伯記第十四章這裏「月」和「日」都有了，神都記在冊子上了。你還沒有生下來，神的冊子預先都定準了。我們看第十四章第5節，「人的日子既然限定，他的月數在祢那裏，祢也派定他的界限，使他不能越過；」弟兄姊妹，人的大限就是年、月、日，都定好了。然後還有「時」，我們看傳道書第三章第2節，「生有時，死有時；栽種有時，拔出所栽種的也有時；」神造萬物各按其時（傳三11），人有時，野獸也有時，因為他們的原料都需要按時間來供應。所以人的「年、月、日、時」，這是第二筆帳；第一筆是「未成形的體質」，這兩筆是相配合的，因為你活多少年、月、日、時，你就需要多少原料。

這裏還隱藏著一個奧秘，我要勸弟兄姊妹們，勸信主的人，年輕的時候不要糟蹋東西。因為你一生所需用的，就是年、月、日、時所需用的原料，神都給你配好了。倘若你年輕的時候太過糟蹋，到老年的時候，就不夠用了。但因你的年、月、日、時還沒有到——大限未到，你就得要撐下去。你的原料沒有了，透支了，怎麼辦呢？神就讓你生病。生病以後，你就病焉焉的，不能吃、不能喝，要把原料節省下來，要平衡帳面，這是一個奧秘。所以，你寧可在年輕的時候少糟蹋、少浪費，到老年的時候就有結餘，你就不會生病，身體健康，讓你多吃多喝。我發現聖經裏的這個秘密，我勸弟兄姊妹們能夠懂得，老年多享點福。像我就是吃糖吃得太多了，老年就得了糖尿病，一點糖也不敢吃，為什麼？因為從前太愛吃糖，吃得太過分了，把我帳面上的糖都吃光了，所以現在就得先存結餘。

到你生下來以後，又記一筆，我們看詩篇第八十七篇第6節，那裏說什麼呢？就是你「生在哪裏」，「當耶和華記錄萬民的時候，祂要點出這一個生在那裏。」弟兄姊妹們，神要點出你「生在哪裏」，萬民在祂那裏都有賬。然後，你也不能出生了以後，就一直在那裏。我們再看詩

篇第五十六篇，神還有記錄，神記錄什麼呢？記錄我們幾次流離、搬家，這叫流動戶口，我們讀詩篇第五十六篇第8節，「我幾次流離，祢都記數。求祢把我眼淚裝在祢的皮袋裏，這不都記在祢冊子上嗎？」所以神有冊子，這冊子就叫作案卷，也叫記錄冊。每個人都有；在我們還沒有出生的時候就有了，有兩筆賬就已經記好了，「未成形的體質」和「年、月、日、時」都已經定規好了。然後，記錄你「生在哪裏」，再記錄你的流動戶口，叫作「幾次流離」，你從哪裏搬到哪裏，這一輩子的搬家，都給你記得很清楚。假如你自己忘記了，你要想找老根，那麼你到天上去查，一看就知道了——你幾次流離，神都記數，這叫流動戶口。不單是你的「幾次流離」都記數，聖經裏還說得很清楚，我們看詩篇第一百卅九篇，神把你一切的動作都記下來了。這個記錄太清楚了，也包括幾次流離在內。我們看詩篇第一百卅九篇第1到3節，「耶和華啊，祢已經監察我（監察就是查看我們），認識我。我坐下，我起來，祢都曉得，祢從遠處知道我的意念。我行路，我躺臥，祢都細察，祢也深知我一切所行的。」你坐下、你起來、你行路、你躺臥……：你一天所有的活動，神都詳細查看，都記錄起來了。神知道你一切所行的，為什麼？為了將來要審判，這是第四筆。

第五筆就是我們的「眼淚」。有時候我們做錯事，我們懊悔、悔改了；聖經裏說悔改的淚，神不輕擦。人如果悔改流淚，這淚在神那裏是有紀念的，都拿皮袋給裝起來了。但你發脾氣，或亂流淚，神不紀念；惟有悔改的淚，神不輕看，都給你記起來了，這是第五筆。那麼第六筆，我們看詩篇第一百卅九篇第2節，「我坐下，我起來，祢都曉得，祢從遠處知道我的意念。」我們的「心思意念」，神都查明了。因為人的靈是耶和華的燈（箴廿27），一明一暗，神在天上就得到信號，好像旗語一樣、燈號一樣。我們心念則神知，你心一動，神就記錄了；

我的思念，神都記錄在祂那裏。第七個要記什麼呢？第4節，「耶和華啊，我舌頭上的話，祢沒有一句不知道的。」（詩一三九4）我們常常跟人咬耳根說，「我告訴你一件事，你知道，我知道，誰也不知道；你別說，就誰也不知道。」我告訴你，這是錯誤的思想。你只要一說話，聲音就傳導出去，神那裏就記錄了。天上有錄音機，把你的話都記上；天上有錄影機，把你所做的也都記上了；天上還有腦波圖，把你的思想都給記上了。所以神比人類用的科學方法還要進步，神能夠把你的心思意念、行動作為，還有你說的言語、一句不落，都給你記錄起來。

不信主的人要憑著「案卷」所記載的受審判

將來神審判的時候，就把這一套記錄都拿出來，這叫什麼？「案卷」，「案卷」裏有七樣記錄。但你一信耶穌，案卷就撤銷、塗抹了。因為耶穌用祂的寶血塗抹了，把在神面前控告我們的字句都塗抹了。如果你不信耶穌，這些記錄就都留著；將來你死了以後，到神面前受審判的時候，這些都要拿出來，並且歷歷如畫，把你所做的、所說的、所想的、你所隱藏的，都給你揭露出來；你無可遁形、無可狡辯，都是你自己的聲音、你自己的影像、你自己腦子裏所想的東西，都給你記錄出來了。我們若要詳細說，還有很多，都有科學的方法證明。親愛的弟兄姊妹們，一個人不能做英雄，你必須要認耶穌為主，讓祂的寶血你洗淨一切的罪。